Анализ

результатов пробного экзаменационного тестирования по немецкому языку учащихся 11 класса ГБОУ гимназии № 41 им. Эриха Кестнера

Приморского района Санкт-Петербурга

Дата проведения: 01.03.2023, 03.03.2023
Количество учащихся: 7
Проверяющие: эксперты ЕГЭ по немецкому языку Крюкова Т.Е., Молчанова И.В., Каховская И.П.
Цель: проверить ключевые компетенции учащихся и их готовность к сдаче Единого государственного экзамена (письменная и устная части) по немецкому языку.

Пробное экзаменационное тестирование по немецкому языку состояло из пяти разделов: аудирования, чтения, грамматики и лексики, письма и говорения, что соответствует формату ЕГЭ 2023 года.

Раздел Аудирование состояло из трех заданий, из которых первое (основное понимание текста) – на установление соответствия, второе задание (выборочное понимание текста - 7 высказываний)  предполагало определение соответствия/несоответствия высказываний прослушанному тексту (+ вариант ответа «в тексте не сказано»), третье задание (полное понимание текста – 7 высказываний) с множественным выбором (из трех предложенных).

Раздел Чтение состояло из трех заданий, первое из которых (чтение с пониманием основного содержания) предполагает умение устанавливать соответствия между тематическими рубриками и текстами (одна рубрика лишняя), второе задание – текст  с пропусками “ Gerhards Traum” для заполнения их частями предложении – предполагает понимание структурно-смысловых частей текста, третье задание – текст информационного содержания „ Lesen muss man lieben lernen“ с множественным выбором (из 4-х предложенных) предполагает полное понимание прочитанного.

Раздел Грамматика и лексика включал в себя два текста с пропусками на проверку сформированности грамматических умений  и текст информационного характера с пропусками  на проверку лексико-грамматических умений с выбором одного правильного ответа из четырех предложенных.

Раздел Письмо состоял из двух заданий: написание письма личного характера немецкому школьнице Кларе о спорте, экстремальных видах спорта в объеме 100 – 140 слов и письменного высказывания с элементами рассуждения на тему «Здоровый образ жизни» в объеме 200 – 250 слов, в котором требовалось изложить свою аргументированную точку зрения на проблему, назвать аргументы «против», объяснить, почему ты с ними не согласен, и сделать заключительный вывод.

Раздел Говорение состоял из четырёх заданий: чтение вслух предложенного отрывка, условный диалог-расспрос (экзаменуемый задаёт вопросы по теме "Посещение мини гольфклуба), условный диалог-интервью (экзаменуемый отвечает на вопросы), связное тематическое монологическое высказывание с элементами рассуждения (обоснование выбора фотографий-иллюстраций к предложенной теме проектной работы и выражение собственного мнения по теме проекта).
В проверке письменных заданий принимали участие эксперты ЕГЭ по немецкому языку Крюкова Т.Е., Молчанова И.В., Каховская И.П. Расхождение в баллах при оценивании работ составило не более одного балла по одному критерию и не превышало в сумме 5 баллов.
	

	
	
	
	


Средний балл выполнения заданий по аудированию составил 13; по чтению- 12, по грамматике и лексики -17; по аспекту "личное письмо"- 4,8; "эссе"- 9,4; по аспекту УЧ "говорение"- 14

Выводы: 
· учащиеся 11 класса показали результаты среднего уровня – средний балл выполнения пробного ЕГЭ составил 85;
· для более успешной сдачи ЕГЭ работающим в 11-х классах учителю немецкого языка Каховской И.П. необходимо уделять больше внимания развитию письменной (с элементами аргументации) речи учащихся с учетом лексико-грамматической корректности высказывания и монологическому высказыванию;

· необходимо повторить основополагающие разделы грамматического материала, пройденного в предыдущие годы;

· на уроках необходимо провести подробный анализ ошибок и дать учащимся рекомендации для более успешной подготовки к ЕГЭ по немецкому языку.
