Анализ

результатов пробного тестирования по немецкому языку в формате ОГЭ

учащихся 9-х классов ГБОУ гимназии № 41 им. Эриха Кестнера

Приморского района Санкт-Петербурга

Дата проведения: 05.03.2024,06.03.24
Количество учащихся: 26
Проверяющие: эксперты ОГЭ по немецкому языку Огневская Ю.А., Медведева Н.Н., Майстренко А.В., эксперты ЕГЭ Молчанова И.В., Крюкова Т.Е.
Цель: проверить  в формате пробного тестирования ОГЭ ключевые компетенции учащихся  по немецкому языку.

Пробное экзаменационное тестирование по немецкому языку состояло из пяти разделов: аудирования, чтения, грамматики и лексики и письма, говорения, что соответствует формату ОГЭ 2024 года.

Раздел Аудирование состояло из 3 заданий, из которых первое задание (выборочное понимание текста - 4 текста) – умение воспринимать на слух и понимать запрашиваемую информацию в тексте, содержащем некоторые неизученные языковые явления, второе задание- умение воспринимать на слух и понимать основное содержание прослушанного текста, содержащего некоторые неизученные языковые явления; устанавливать соответствие между целостным содержанием развёрнутого устного высказывания и кратко сформулированной основной темой (подобрать к каждому высказыванию(5) соответствующую рубрику), третье задание-умение воспринимать на слух и понимать запрашиваемую информацию в тексте, содержащем некоторые неизученные языковые явления; представлять полученную информацию в виде несплошного текста/таблицы.

Раздел Чтение состояло из двух заданий, первое из которых (чтение с пониманием основного содержания) предполагает умение читать про себя и понимать основное содержание текстов, содержащих отдельные неизученные языковые явления; определять, в каком из ряда письменных текстов содержится ответ на предложенный вопрос, второе задание – текст информационного содержания с определением правильности/неправильности высказывания (или в тексте не сказано) предполагает полное понимание прочитанного.

Раздел Грамматика и лексика включал в себя два текста с пропусками на проверку сформированности грамматических умений и словообразования.
Раздел Письмо состоял из одного задания: написание электронного письма личного характера о спорте, уроке физкультуры в школе, о своих занятиях в свободное время в объеме 100 – 120 слов, в котором требовалось написать электронное письмо немецкому другу, ответив на 3 поставленных вопроса.
Раздел Говорение состоял из трёх заданий, первое из которых предполагает умение читать вслух текст, построенный в основном на изученном языковом материале, с соблюдением правил чтения и соответствующей интонацией, второе задание- умение вести разные виды диалогов (в том числе диалог-расспрос) в стандартных ситуациях общения с соблюдением норм речевого этикета, принятых в стране/странах изучаемого языка, третье задание-умение создавать устное связное монологическое высказывание с вербальными опорами.
Учащиеся 9-х классов показали результаты среднего уровня – cредний балл составляет 4 (% выполнения составляет 76, что соответствует отметке 4); 
-наиболее проблемной областью является языковая компетенция учащихся, т.е. оперирование лексическими единицами и грамматическими структурами в коммуникативно-значимом контексте; 
-учителям немецкого языка Майстренко А.В., Торбовой Е.В., Крюковой Т.Е., Молчановой И.В., Криницкой Е.В., Ким Л.К., Козиной В.В. необходимо уделять больше внимания лексико-грамматическим тестам и развитию продуктивной письменной  речи учащихся, не забывая делать акцент на структурных элементах  и грамматической корректности высказывания; 
-на уроках необходимо провести подробный анализ ошибок и дать учащимся рекомендации для повышения уровня ключевых компетенций по немецкому языку.

Заместитель директора по УВР                                                                     Е.В.Бабино
