Родительское собрание
«Внедрение федеральных образовательных программ  
на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования».
16-21 мая 2023 года в ГБОУ гимназии №41 прошли родительские собрание на тему: «Внедрение федеральных образовательных программ  на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования».
 Заместители директора по УВР Морозова Е.А.( начальная школа) и Петренко Н.В.(основная школа )выступили на родительских собраниях и  рассказали о том, что в  целях обеспечения единства образовательного пространства Российской Федерации, в соответствии с частью 65 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) утверждены федеральные образовательные программы начального общего, основного общего  и среднего общего образования (далее соответственно – ФОП НОО, ФОП ООО, ФОП СОО)и с 1 сентября 2023 года осуществляется переход на обучение по обновленным ФГОС. 
Нормативные документы
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № 992 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 22.12.2022, № 71762, http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212220053).
 2 Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № 993 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 22.12.2022, № 71764, http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212220024).
 3 Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 23 ноября 2022 г. № 1014 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 22.12.2022, № 71763, http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212220051). 

Как в России изменится школьная программа с 1 сентября 2023 года?
· Поправки утверждены Федеральным законом от 24 сентября 2022 г. № 371-ФЗ “О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации».
· 1. слово "примерные" заменить словом "федеральные"
· Вводится понятие федеральная основная общеобразовательная программа - учебно-методическая документация (федеральный учебный план, федеральный календарный учебный график, федеральные рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов), определяющая единые для Российской Федерации базовые объем и содержание образования определенного уровня и (или) определенной направленности, планируемые результаты освоения образовательной программы.
· Разрабатывать и утверждать единые программы будет Минпросвещения. ФООП утверждены до 1 марта 2023 года, школы же должны будут перейти на единые программы до 1 сентября 2023 года.
· 2. Меняется и порядок создания учебников, теперь Минпросвещения будет осуществлять госзаказ на разработку учебников и утверждать их авторский коллектив. Переходный период, в течение которого школам нужно будет поменять учебники, составляет пять лет. 
· 3. Кроме того, разработаны единая федеральная рабочая программа воспитания, федеральный календарный план воспитательной работы.
· Обновленный стандарт 2021 года делает акцент на вариативность с ориентиром на углубленное изучение предметов и курсов. Возможность углубленного изучения отдельных предметов начиная с начальной школы. Для пяти предметов (математика, информатика, физика, биология и химия) результаты освоения определены на базовом и углубленном уровнях.
· Гибкое изменение срока освоения ООП (ИУП И ОВЗ). ФГОС ООО для обучающихся с ОВЗ нет. Адаптированные программы на уровне ООО необходимо разрабатывать на основе ФГОС ООО (п. 12 ФГОС ООО). 
· «Обновленные» ФГОС определяют чёткие требования к предметным результатам по каждой учебной дисциплине.
· Закреплено изменение структуры рабочих программ (единые требования к программам урочной и внеурочной деятельности).
· Новой идеей стало  создание условий, обеспечивающих возможность формирования функциональной грамотности обучающихся (способности решать учебные задачи и жизненные проблемные ситуации на основе сформированных предметных, метапредметных и универсальных способов деятельности), включающей овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу дальнейшего успешного образования и ориентации в мире профессий.
Родителям были разъяснены особенности обновлённых ФГОС НОО и ФГОС ООО, даны ответы на вопросы.
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